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Données issues des deux 
Baromètre de la pratique sportive 
des Français réalisé par le 
CREDOC pour le ministère chargé 
des Sports et l’INJEP, 
en 2018 et 2020. 

Les sports de nature dans
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Méthodologie

Prochaine édition

2022

Présentateur
Commentaires de présentation
- Données issues des deux premières vagues du « Baromètre de la pratique sportive des Français » réalisé par le CREDOC pour le Ministère chargé des sports et l’INJEP, en 2018 et 2020. 
- La prochaine édition est prévue pour 2022.




100 activités 
regroupées
en 16 univers

Critère principal : 
ces activités doivent se 
dérouler 
• en extérieur 
• et sans nécessité d’utiliser 

une infrastructure 
spécifique.

Les sports de nature dans
le Baromètre des pratiques sportives 2020
Méthodologie

Définition de la pratique : 

au moins une 
fois sur les 12 
derniers mois.

Terrain du 11 juin au 3 juillet 2020, 
un peu plus de 
4 000 répondants, représentatifs 
des personnes résidant en France 
métropolitaine et dans les DROM 
âgées de 15 ans et plus.

Présentateur
Commentaires de présentation
- L’édition 2020 reprend le questionnaire de 2018 à quelques adaptations près. 
Définition de la pratique : au moins une fois sur les 12 derniers mois.
Terrain du 11 juin au 3 juillet 2020, un peu plus de 4 000 répondants, représentatifs des     personnes résidant en France métropolitaine et dans les DROM âgées de 15 ans et plus.
Les sports de nature ont été délimités à partir d’une liste de 100 activités regroupées en 16 univers. Le critère principal : ces activités doivent se dérouler en extérieur et sans nécessité d’utiliser une infrastructure spécifique. 




Les sports de nature dans
le Baromètre des pratiques sportives 2020
Méthodologie

Présentateur
Commentaires de présentation
L’édition 2020 a abordé la pratique hors confinement et pendant celui-ci; le confinement n’ayant conduit à quasiment aucune nouvelle pratique on se borne à la pratique hors confinement ce qui conduit à minorer légèrement les pratiques occasionnelles ou saisonnières.

La nomenclature a évolué par rapport au Baromètre national 2018
en rouge : les disciplines supprimées 
en vert :  Sont conservées uniquement lorsqu’elles sont pratiquées en premier lieu en plein air



Stabilité de la pratique 
malgré le contexte

65 % de pratiquants (au sens 
précédent) contre 66 % en 2018
parmi lesquels… 
77 % ont pratiqué
un sport de nature
tel que défini (comme en 2018)

soit 50 % de la population 
(contre 51 %).

Les sports de nature dans
le Baromètre des pratiques sportives 2020
Les grandes tendances

Parmi l’ensemble
des « sportifs »
48 % pratiquent leur 
activité principale en 
premier lieu en plein air 
(parmi lesquels 12 % en 
« nature urbaine »).

Présentateur
Commentaires de présentation

Une stabilité de la pratique malgré le contexte : 65 % de pratiquants (au sens précédent) contre 66 % en 2018 parmi lesquels 77 % ont pratiqué un sport de nature tel que défini (comme en 2018), soit 50 % de la population (contre 51 %).
Cette absence de croissance globale relativise un peu les phénomènes de concentration locale qui ont pu être constatés ici ou là.
Parmi l’ensemble des « sportifs » 48 % pratiquent leur activité principale en premier lieu en plein air (12 % en « nature urbaine »).
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Tendances par famille d’activités

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Course et marche

Sports de cycle ou motorisés

Sports aquatiques et nautiques y compris piscine

Sports d'hiver et de montagne

Sports aquatiques et nautiques en pleine nature

Sports urbains

Equitation

Activités verticales

Sports aériens

Taux de pratiquants de sports de nature par famille d'activités

Taux 2018 Taux 2020Source : Baromètre Pratiques 
sportives INJEP-CREDOC
Champ : population de 15 ans et 
plus, France entière
Note de lecture : en 2020, 41 % 
de la population ont pratiqué une 
ou plusieurs activités de la 
famille "course et marche" au 
cours des 12 mois écoulés
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Tendances par disciplines

NB : en incluant la 
piscine on obtiendrait 
13 % contre 17 % en 
2018

Source : Baromètre Pratiques sportives INJEP-CREDOC
Champ : population de 15 ans et plus, France entière
Note de lecture. En 2020 25 % de la population avait 
pratiqué la randonnée pédestre au cours 
des douze mois écoulés

0% 10% 20% 30%

Randonnée pédestre

Footing, jogging

Vélo sur route ou
cyclotourisme

VTT

Marche nordique

Marche athlétique

Ski alpin

Equitation

Les activités sportives de nature les plus 
pratiquées en France

Taux 2018 Taux 2020
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Tendances de la pratique régulière

37 % des Français sont 
pratiquants réguliers 
d’activités outdoor
(pratique au minimum hebdomadaire)

Activités 2020 2018

Footing, jogging 72% 73%
Vélo sur route ou cyclotourisme 58% 58%
Randonnée pédestre 58% 44%
VTT 51% 39%

Part de pratiquants réguliers (au moins une fois par semaine) parmi 
l'ensemble des pratiquants, pour les principaux sports de nature

Note de lecture. En 2020, 72 % des  pratiquants  de footing éta ient des  
pratiquants  régul iers  (au moins  une fois  par semaine).

Source : Baromètre Pratiques sportives INJEP-CREDOC

Si un non-pratiquant sur 
cinq avait envie de se 
(re)mettre au sport en 
2018, ils ne sont plus que 
12 % en 2020.

La part de pratiquants réguliers varie fortement selon les disciplines :

Présentateur
Commentaires de présentation
Le taux de pratiquants réguliers d’activités « outdoor », avec une pratique au minimum hebdomadaire, s’élève à 37 % des Français (contre 35 % en 2018).
La part de pratiquants réguliers varie fortement selon les disciplines :
Si un non pratiquant sur cinq avait envie de se (re)mettre au sport en 2018, ils ne sont plus que 12 % en 2020.
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Tendances de la multiactivité

Le portefeuille de pratiques 
27 %
des Français
(29 % en 2018) pratiquent 
au moins 3 activités…

48 % (52 % en 
2018) 

…et chez les pratiquants de
sports de nature

Un nombre d’activités de nature en baisse chez pratiquants sports de nature

Présentateur
Commentaires de présentation
Le « portefeuille » de pratiques tend plutôt à se réduire : la part de Français à avoir pratiqué au moins trois activités passe de 29 % en 2018 à 27 % en 2020.  Parmi les sports de nature cette proportion passe de 52 % à 48 %. 

En outre, les pratiquants de sports de nature sont 43 % à pratiquer au moins deux activités de nature contre 47 % en 2018, et 10 % à en pratiquer au moins quatre contre 13 % en 2018. 
Enfin ils ne sont que 60 % contre 68 % à pratiquer des activités d’au moins deux univers différents, et 12 % au lieu de 21 % à s’adonner à des activités rattachées à au moins quatre univers. 
La période de confinement explique certainement ces évolutions pour une partie qui reste difficile à quantifier.
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Tendances de la mixité

Pratiquants 
réguliers 
51 % des femmes
64 % des hommes

Pratiquants
de sports de nature
s’adonnant au 
moins à trois 
activités 
sportives
50 % chez les femmes 
47 % chez les hommes

49 %
de femmes 
(48 % en 2018) 

Un univers 
mixte,
parmi les pratiquants

Présentateur
Commentaires de présentation
Un univers mixte (49 % de femmes parmi les pratiquants contre 48 % en 2018).
Il existe un écart au niveau du taux de pratiquants réguliers qui tend à se creuser (51 % des femmes contre 64 % des hommes).
Le taux de pratiquants de sports de nature pratiquant au moins trois activités sportives avoisine 50 % chez les femmes et 47 % chez les hommes : ce léger déséquilibre entre hommes et femmes déjà présent en 2018 tend à se creuser.
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Tendances des pratiques connectées

Application 
communautaire

14 % des
pratiquants 

de footing

Instructions d’un 
créateur de contenus, 

application non 
communautaire, tutoriel

Cours en direct ou en 
différé, via internet,

la télévision

12 % des 
pratiquants 
de VTT

Présentateur
Commentaires de présentation
La question sur les deux premiers cadres de pratique incluait les modalités suivantes :
- Avec une application communautaire comme par exemple Strava, Garmin Connect, etc.
- En suivant, en direct ou différé, des cours assurés via Internet ou la télévision 
- En suivant les instructions d’un youtubeur (ex. Tibo Inshape…), ou en vous aidant d’une application non communautaire ou d’un tutoriel sur Internet

- Toutefois, contrairement au fitness ou au yoga par exemple, les activités sportives de nature ne se prêtent pas naturellement aux cours à distance. Ce sont les applications communautaires qui sont le plus émergentes dans ce champ, avec 14 % des pratiquants de footing et 12 % des pratiquants de VTT y ayant recours, toujours selon le Baromètre 2020.




à venir
dans la Collection
Notes et Rapports de l’INJEP

Prochainement

Présentateur
Commentaires de présentation
Voir, suite à l’impulsion donnée par le PRNSN avec cette présentation, la publication à venir prochainement dans la Collection Notes et Rapports de l’INJEP pour approfondir d’autres dimensions (âge, coloration sociale, cadre de pratique, sociabilité).
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